

O型血父母 生出B型血宝宝

广西一对壮族夫妇的血型均为O型,而他们新生宝宝的血型报告却显示B型,与血型遗传规律不符。

中国免疫血液和遗传学研究者经过研究发现,这个宝宝的确是夫妇俩的亲生骨肉,并揭开壮族特异血型基因遗传特征之谜。

O型血父母 B型血宝宝

2007年10月,来自广西上林县的一对壮族夫妇在南宁市第三人民医院生下一男性宝宝。欣喜之余他们发现,宝宝的血型报告是B型,而夫妻两人的血型都是O型。

一对O型血的夫妇,不可能生出B型血的下一代,这是医学常识。这让宝宝的父亲心生疑惑:难道孩子和自己没有血缘关系?询问妻子,妻子的回答非常肯定:“是你的亲生儿子。”那会不会是孩子被医院抱错了?夫妻两人询问医院,医院说没有这种可能。

医院对孩子再次进行抽

血检验,结果仍然显示宝宝的血型是B型。最终,医院将孩子的血液样本送到南宁中心血站的南宁阳光法医学司法鉴定所进行鉴定。结果表明:夫妻两人的血型均是O型,而宝宝的血型为B型,和医院的检验结果一致。之后进行的亲子鉴定结果表明:宝宝的确是夫妻二人的亲生骨肉。

O型血的父母缘何生出B型血的宝宝?此时,医学界有人提出:有可能是一方存在少见的遗传基因,导致孩子遗传基因变异。

奇妙基因遗传制造谜团

血型检验表明,除了宝宝父亲血型呈“O型”外,宝宝的祖父母与两个姑姑都是B型血。

中国免疫血液和遗传学专家吴国光教授带领南宁输血医学研究所科研人员,经过血型基因序列分析研究发现,宝宝父亲的O型血型只是一个假相,实际上是一类奇异的B型血。他有来自父母亲的B

型血缘,但这个B型血不能现身出来,在常规检查中找不到它,因为帮助它生成的两个H基因是一种失去功能的特异的H基因。

研究者分析发现,宝宝的祖父母都是B型血型,又各自带有一个这类特异H血型基因,宝宝父亲凑巧“捡到”父母双方的H特异基因,在两个无法生成B型的特异H基因的共同作用下,宝宝父亲呈现O型血的假相。这样,他与真正O型血的妻子生下B型血宝宝。而宝宝和他的祖父母由于各自只有一个特异H基因,所以不影响他们的B型血的出现。

特异血型基因存在之谜

这种特异的H血型基因,在国际学术报道上十分罕见,像宝宝父亲那样同时带有两个这种特异的H血型基因,之前医学界没发现过。

南宁输血医学研究所的研究者经过历时半年的研究,在广西壮族人群中,随机抽查

和分析了1000多例血液后,终于揭开了奥秘。他们发现这种特异的H血型基因,在壮族人群中存在着一定的分布,这是国际上至今尚未报道的中国壮族人群血型的一种特征,它的作用和生物功能在进一步研究中。

作为世界知名的免疫血液和遗传学专家,吴国光教授目前正在广西南宁主持第14届“国际输血协会血小板免疫学研讨项目”。吴国光教授和他的科研团队的研究发现,引起了国际学术界的高度重视。吴国光认为,这一发现进一步证实了中国各民族人群的血型遗传结构可能有一定的差异并各有特征。它的发现不仅澄清了宝宝一家三代血缘关系的事实,而且通过对壮族人群血型的了解和输血和血液安全治疗,以及人种学和法医学的发展,同时对国际血型理论的研究和相关学术的发展作出了贡献。

记者 王志伟(新华社专稿)

最懒学生 带600双袜子 脏了就扔

温州某高校大一学生江宇(化名)在同学中小有名气,不是因为成绩好,也不是因为社交能力强,而是因为他袜子多。这个学期,江宇从家里带了600双袜子,一部分自己穿,一部分送给同学们。“两天换一双,然后就丢掉。”江宇说。

“也不是用一双马上扔一双,我们换下来就丢在阳台上,阳台上袜子成堆成堆在那里。”记者提出要去江宇寝室看一下,男生脸红了,他说寝室实在太脏,说什么都不让去看。

江宇老家在诸暨,这学期刚开始他从家里带了400双袜

子过来。“我自己一学期只要四五十双就够了,其他的都送给同学。”江宇说袜子是爸爸亲手给他装的,他家里本身就是办袜子厂的,袜子要多少有多少。

这次清明节放假,他又从家里带了200双袜子过来。“其中有100双是已经明确承诺给同学的。”江宇说,从他这里拿过袜子的同学起码有二三十人,大多数同学一拿就是十几二十双。而江宇自己寝室,所有的男生都拿了好几十双袜子,而且几乎不洗,脏了就不要了。

综合

最险一幕 公交车爆炸 乘客忙逃生



公交车爆炸后被烧成空架子

“第一次没有敲碎,我一脚飞了过去!”9日晚9时30分,一辆公交车行驶到观音桥转盘附近时因失火引发爆炸,10余名乘客火海中上演生死大逃亡。

9日晚9时30分,465路大巴车正要驶离江北观音桥车站。有市民对驾驶员付某说看到客车尾部着火了!

驾驶员付某急忙打开车门,并挥舞着双手大声呼喊:“大家快下车,汽车着火了!”此时,火已经从后面蔓延到车厢,车厢内一片火海。

车上的10多位乘客尖叫着,纷纷冲着车门挤去。不到一分钟,10多位乘客被全部安全疏散,但售票员却发现少了一个人。

就在这时,“啵!”的一声,一扇车窗突然破裂,一男子破窗跳下。目击者秦女士告诉记者,当时男子已被困在客舱中间,四周全是火。男子拼命用车上的小锤子敲打车窗,但敲了许久也没有将车窗敲碎,男子最后干脆抬起脚,连续猛踹车窗。终于将车窗踹碎后,纵身跳下。

据《重庆时报》

最牛创意 租加长林肯为杂志宣传

大学生斥资8万元办杂志作为自己毕业设计内容,为了扩大影响,还以每日3000元的高价租用豪华的“林肯车”为杂志做宣传!这是昨日发生在大学城广州大学商业中心门口的新奇事。有此大胆之举的是广东商学院大四学生洪佳彪。

上午9时许,一辆加长版的黑色林肯车从广东商学院出发,驶往大学城,车前贴上了《UR》杂志的logo,车身被宣传海报环盖着,车后插上了红旗。在大学城里巡游的豪华轿车引来大学生不断的惊叹声。最后,这辆豪华车停在大学城

广州大学商业中心广场前,“车主”还派发杂志,引得行人频频注目。

细问之下,原来是广东商学院广告策划与经营管理专业的大四毕业生洪佳彪在为自己的“杂志”——《UR》做宣传,并进行毕业论文的调研。

洪佳彪介绍说,他的论文是关于广告行业的创业策划。他的毕业设计就是想做一本面向大学生的杂志。“印刷2万册杂志,花了8万元。租用林肯车,花了3000。”洪佳彪告诉记者,虽然花的钱不少,但这样的活动是值得做的。据《信息时报》

最惨逃犯 逃亡3年不敢说话成结巴

登封一男子在逃3年,向警方投案自首时变成了“结巴”。他说,自己3年里几乎不跟任何人说话。

2005年四五月份,40多岁的史某伙同其他两个同伙,先后在洛阳和焦作等地盗窃大货车和农用车。案发后,两个同伙落网。为躲避警方抓捕,史某连夜出逃。

“3年来,我在洛阳、汝州等地躲藏,一天到晚提心吊胆。”史某说,因害怕暴露身份,他只能到一些乡村小建筑队打工,因为这些建筑队不问

来者是谁,不看身份证,只要能出力就行。他只埋头干活,几乎不与别人说话。“白天,我不敢看警车和警察,不敢听警笛声。夜里,我从来就没有睡过一个踏实安稳觉,一听见外面有人喊话就被惊醒。”

在逃3年,史某没有回过一次家,甚至没有往家里打过电话。迫于沉重的心理压力,今年清明节前,史某给家人偷偷打了一个电话,磕磕巴巴说自己实在受不了在外潜逃的日子。家人趁机劝他主动投案自首。据《河南商报》

不该发生的事

与朋友上山打猎 将同伴当野猪打

朋友间相约上山打猎,其中一人却将从林中的同伴误作野猪射击,并致其身亡。日前,重庆市奉节县法院以过失致人死亡罪,一审判决被告人李传林有期徒刑5年,并赔偿附带民事诉讼原告人王定豪经济损失11125元。

据法院经审理查明,2007年3月6日11时许,被告人李传林与同村村民邓某(本案被害人)及李某、田某、王某等8人相互邀约,前往该县吐祥镇樱桃村小地名“风车顶”的山上打猎。同日13时左右,被告人李传林在狩猎过程中,误将一同打猎的邓某当成了一头野猪,用所持打猎的火药枪,将邓某枪击死亡。综合

已婚女爱上男生 以死要求在一起

济南一名高三男生近期被他的已婚“女友”纠缠,“女友”甚至以死相逼,要他继续维持感情。发现儿子的学习和生活受到严重影响,男生的家人甚至拨打了110求助。

市民张女士9日向记者反映,她的儿子今年刚刚18岁,目前正在某中学读高三备战高考,春节前,儿子在网吧认识了一个女孩晓梦(化名),随后便与她恋爱。儿子事后回忆说,晓梦曾几次把自己带到她家里玩,后来又可以说每月给他2000块钱,让他娶她。

张女士说,儿子刚告诉她这件事的时候,她坚决不同意,劝儿子赶紧结束恋情。今年3月中旬,她儿子终于接受了家里的劝阻,向晓梦提出了分手。但晓梦并不死心,几次到学校找儿子纠缠,前不久还喝过安眠药寻死,最近干脆又在学校附近租了房子,每天找儿子的同学给儿子捎话,弄得儿子现在根本没有心情准备高考。4月10日,晓梦终于表示,她以后再不会再与这个高三男生纠缠下去了。据《生活日报》

专在ATM机旁“守株待兔” 现代“农夫”“捡漏”获利12万

古时有则寓言叫“守株待兔”,但让人没想到的是,现实生活中还真有这样的“农夫”。不过他没去守树桩,而是专门守ATM机。乐至人赵某就是这个现代“农夫”,他辞去原本不错的工作,鲜活地演绎了现代版“守株待兔”——两年来,他专门蹲候在ATM机附近,一旦有用户取款时将卡遗忘在取款机内,他便迅速上前转走卡内资金。自2006年起,赵某“守株待兔”得逞8起,非法获利12万余元。记者9日获悉,成华警方以涉嫌盗窃罪对赵某刑事拘留。

耐心蹲点 独辟蹊径“生财有道”

赵某毕业于成都某大学计算机专业,原为学校高才生,曾在磨子桥从事电脑维修工作。2005年7月,赵某到建设路某银行取款,意外发现此前有一女士取钱后,忘记将卡取走。赵某顺势上前查询,发现卡内还有几百元现金。没能挡住金钱的诱惑,赵某迅速将现金转到了自己的银行账户上,并修改该卡的密码,然后将卡取走。

过了一段时间,赵某在报上看到消息称:经常有市民将银行卡遗忘在ATM机上造成损失。曾尝过甜头的赵某突发奇想:“既然有那么多人将银行卡遗忘在ATM机内,那我就靠这个发财多好!”于是,赵开始蹲点守候在ATM机附近,密切“监视”取款人是否取卡。

在盗走第一张银行卡后,赵某发现该卡竟一直没丢失,还可继续使用。为避免留下蛛丝马迹,赵某不再把钱转到自己账户上,而是转到盗来的卡上循环使用。从此,赵某便游荡在新鸿路、双桥子和建设路等地ATM机附近,耐心等待,伺机作案。

随后,赵某干脆辞去工作,专心从事此“生财之道”。每隔一段时间,他就给妻子一笔钱,并谎称是单位发的奖金。其妻信以为真,从没想到丈夫竟会干违法的事。拿着丈夫蹲点守候得来的高额“奖金”,其妻一心在家带孩子。此



赵某向警方指认作案现场

间,他们还按揭了一套首付14余万的房子。

用心敬业 长期蹲点“眼疾手快”

今年2月1日,一男子来到新鸿路某银行,在取完钱后就匆忙离开,将卡遗忘在取款机上。这一情形被早已蹲守在外的赵某尽收眼底。该男子刚转身,赵某便冲上去迅速地进行转账和修改密码取款。等该男子想起返回取卡时,正好与赵某擦肩而过,短短十来秒,该男子就莫名其妙地损失了2万余元。这也是赵某单笔最大的“收获”。

据办案警官介绍,长期蹲点守候,赵某练就了“眼疾手快”的本领。他通常站在自助银行外,仔细观察市民取款动作,一旦有人忘记取卡,他便迅速上前转账或修改密码。“他站在外面,就能一眼看出谁粗心大意,分析出哪个人准会忘记取卡。”该警官说,赵某非常有耐心,两年时间里,他几乎每天都在机器旁守候,其“敬业”精神非一般人能及。不仅如此,赵某记忆力惊人,10多位的银行卡号,赵某能一口气背出来,甚至一年前的银行卡号都能记住。包括曾修改的银行卡密码,他都记得一清二楚。“动作很快,常与丢卡人擦肩而过,但他就把事情做完了。”

新鸿路派出所副所长赵林涛说,赵某作案手法很简

单,也没什么技术含量,放下原本好好的工作不干,把这个当职业来做,与以往的ATM盗窃案不大一样。以前作案方式一般都是转移市民注意力,趁其不备取走银行卡或直接封住出卡口,等市民走后再取卡。

留心缉盗 “久走夜路”一朝被擒

赵某的行为给不少市民造成了较为严重的经济损失,接到数起报案后,警方立即展开了调查。他们通过银行监控录像,获取嫌疑人的体貌特征,然后印成照片,分发给辖区巡警及各大银行保安。今年3月24日,抱着“久等必有禅”的心态,赵某像往常那样在新鸿路某银行取款机附近徘徊。“照片上他留着很长的胡子,引起了保安注意。”赵林涛说,银行保安见赵某一直在ATM机附近转悠,就怀疑他是照片上的人。保安正欲通知警方时,新鸿路派出所巡警刚好执勤经过,一举将赵某挡获,当场从其身上搜出他前一天盗来的银行卡。

面对警方询问,赵某镇定自若,当即还进行了一番逻辑推理来狡辩:“钱又不是转到我的账户上,关我啥子事嘛?”当警方拿出有力证据时,赵某一下子就哑口无言了。停顿半晌后,他称自己认为这是个挣钱的好办法,因此一干就是两年。据《华西都市报》